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Αθήνα 23/10/2013 
 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ 
 
 
ΘΕΜΑ: Τέλος Επιτηδεύµατος και ∆ηλώσεις Μεταβολής. 
 
 
Οι τεχνικές επιχειρήσεις δύνανται να προβούν σε εκπρόθεσµες δηλώσεις 
µεταβολής στα Μητρώα των ∆.Ο.Υ., για διακοπή εργασιών ή αδράνεια της 
επιχείρησης και εκπρόθεσµες δηλώσεις διακοπής εργασιών εργοταξίων, 
εφόσον έχουν οποιαδήποτε πρόσφορα στοιχεία για την απόδειξη της 
ηµεροµηνίας µεταβολής (πρωτόκολλα παραλαβής, βεβαίωση περαίωσης, 
υπεύθυνη δήλωση κλπ.), καταβάλλοντας το πρόστιµο των εκπροθέσµων 
δηλώσεων µεταβολής.  
Με τον τρόπο αυτό και υποβάλλοντας στην ∆.Ο.Υ. ένσταση που θα 
συνοδεύεται µε αντίγραφα των παραπάνω δηλώσεων µεταβολής 
δραστηριότητας, ζητούν την επιστροφή όλων των σχετικών τελών 
επιτηδεύµατος που αφορούν το διάστηµα από την ηµεροµηνία µεταβολής και 
µετά. 
 
Επισηµαίνονται τα εξής: 
 
Α) Το πρόστιµο για κάθε εκπρόθεσµη δήλωση µεταβολής ορίζεται κατά την 
κρίση του προϊσταµένου της ∆.Ο.Υ. από εκατόν δέκα επτά (117) ευρώ µέχρι 
χίλια εκατόν εβδοµήντα (1.170) ευρώ και µειώνεται στο ένα τρίτο (1/3) στην 
περίπτωση συµβιβασµού και καταβολής του. 
 
Β) Σε περίπτωση δήλωσης αδράνειας της επιχείρησης, πρέπει εντός 
διαστήµατος ενός έτους η επιχείρηση είτε να παραδώσει στην ∆.Ο.Υ., όλα της 
τα φορολογικά στοιχεία (τιµολόγια, ∆ελτία αποστολής κλπ.) είτε να κάνει 
δήλωση επαναδραστηριοποίησης είτε να κάνει δήλωση διακοπής. Είναι 
προφανές ότι κατά την περίοδο αδράνειας η επιχείρηση δεν πρέπει να έχει 
εκδώσει κανένα τιµολόγιο ή να έχει πραγµατοποιήσει καµία αγορά ή δαπάνη.  
 
Γ) Κατά πληροφορίες µας, παρατηρείται το φαινόµενο σε κάποιες ∆.Ο.Υ. να 
αρνούνται να παραλάβουν δηλώσεις αδράνειας µε το αιτιολογικό ότι αυτές 
γίνονται µόνο από εµπορικές επιχειρήσεις, όµως αυτό είναι αυθαίρετο, δεν 
προκύπτει από καµία φορολογική διάταξη και οι επιχειρήσεις πρέπει να 
επιµένουν. 
 
∆) Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να επιδεικνύουν οι επιχειρήσεις που 
υποβάλλουν δήλωση διακοπής δραστηριότητας, να έχουν υποβάλλει όλες τις 
σχετικές δηλώσεις (Εισοδήµατος, ΦΠΑ κλπ.) για το διάστηµα µέχρι την 
ηµεροµηνία διακοπής. 
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Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούµε να απευθύνεστε στα Κεντρικά 
Γραφεία του Συνδέσµου.  
 
 
Σταύρος Γιαννίρης 
Φοροτεχνικός Σύµβουλος ΣΑΤΕ  
 


